Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  

Курагинский детский сад №8 «Лесная сказка» комбинированного вида                                              

«Красный, жёлтый, зелёный!»

Сценарный план открытой непосредственно – образовательной деятельности по познавательному развитию для детей подготовительной группы
                                                          Воспитатель: Турчанова 
                                                                                                  Татьяна Васильевна

п.г.т. Курагино
Цель: Ознакомление детей с правилами дорожного движения.
Основная образовательная область: познавательное развитие.
Задачи: 

- расширять представления детей о правилах дорожного движения;
- расширять знания о названиях улиц родного посёлка, о правилах поведения на улице;
- закрепить умение детей применять полученные знания о правилах дорожного движения в играх, инсценировках;

- научить предвидеть возникновение опасных ситуаций;

- развивать внимание, выразительность речи, сознательное отношение к личной безопасности;
- воспитывать культуру поведения на улице.

Интегрируемые области: социально – коммуникативное развитие, речевое развитие, художественно- эстетическое развитие, физическое развитие.

Виды детской деятельности: игровая, коммуникативная, продуктивная.

Формы работы с детьми: игра, беседа, ситуативный разговор.

Демонстративный материал: 
Раздаточный материал: бумага, цветные карандаши, 
макеты дорожных знаков.

Предварительная работа:           

· Экскурсии по улицам посёлка: «Готовы ли мы стать пешеходами?».
· Оформление в группе уголка по ПДД.
· Чтение художественной литературы на тему: «Дорожная безопасность». 
· Разучивание загадок о транспорте.

· Д\игры: «Дорожные знаки», «Светофор», «Автомобили» и другие.
· Изготовление макета улицы, дорожных знаков. 

· Ход непосредственно – образовательной деятельности:
Рассматривание макета улицы, вступительная беседа на тему: «Наша улица».

Воспитатель: 

Дети, вы скоро станете школьниками, пойдёте в школу, будете сами переходить улицу. Но для этого нужно знать правила дорожного движения. Сегодня мы поговорим об этих правилах.
- Как вы понимаете, что такое улица?

- На какие части делится улица?

- Для чего предназначается проезжая часть?
- Для чего нужен тротуар?

- Как должны вести себя пешеходы на тротуаре?

- Какие улицы нашего посёлка вы знаете?
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 Улица очень оживлённая. Здесь шумно, многолюдно, по дороге туда-сюда снуют машины, слышен визг тормозов, сигналы, того и гляди голова кругом пойдёт, как во всём разобраться, как пройти на ту сторону улицы?
     Игра-инсценировка: «У нас в гостях Незнайка».

Воспитатель: Чтобы жили и дружили

                         Люди и автомобили,

                         Существует с давних пор

                         Справедливый

Все: светофор!

Светофорик: Что ж, друзья, пора за дело

                         Приниматься нам умело, 

                         Чтобы не было волнений

                         И дорожных нарушений.

Незнайка: Ой, подумаешь, прибор.

                    Что ещё за светофор?

                    На дорогах он не нужен!

Воспитатель: Светофорик наш сконфужен:

                         Неужели в самом деле

                         Никому он и не нужен?

Дети, сегодня у нас в гостях Незнайка. Расскажите Незнайке, что такое «светофор»? Для чего он нужен?

- сколько цветов имеет светофор?

- какие?

- кому даёт команды светофор?

- когда надо начинать переход улицы?
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Воспитатель: Есть на каждом перекрёстке
                         Замечательный прибор.

                         Знайте, дети, что зовётся

                         Он помощник-светофор.

Ребёнок: У прибора есть три глаза, 
                  Он гордится очень ими.

                  Глаз зелёный – не тяните.

                  Поскорее проходите!

Жёлтый глазик – подождите!  
Ну, а красный глазик – стоп!

Строго запрещён проход.

Незнайка: Да, теперь я понял, что без светофорика нам никак нельзя.
Игра-шутка: «Это я, это я, это все мои друзья!»

Воспитатель: А теперь я вас проверю
                         И игру для вас затею.

                         Я задам сейчас вопросы – 

                         Отвечать на них непросто.

Если вы поступаете согласно правилам дорожного движения, то дружно отвечаете: «Это я, это я, это все мои друзья!», а если нет, то молчите.

- Кто из вас идёт вперёд только там, где переход?
- Кто летит вперёд так скоро, что не видит светофора?

- Знает кто, что свет зелёный означает путь открыт? 

А что жёлтый свет всегда нам о вниманьи говорит? 

- Знает кто, что красный свет – это значит хода нет?

Воспитатель: А что это такое?

Незнайка: А можно я скажу?

Воспитатель: Конечно, Незнайка.

Незнайка: Это майку Матроскин 
                    Всю порезал на полоски,
                    Положил их на дорогу,

                    Чтоб известней стать намного.
Воспитатель: Ну, Незнайка, ну и насмешил нас с ребятами.

- Дети, а вы тоже так думаете?

- Что это такое? Пешеходный переход, который носит название животного. Что это? (зебра)
[image: image3.jpg]



«Зебра» - это участок дороги, по которому пешеходам разрешается переходить улицу на зелёный свет светофора, а где нет светофора, у «зебры» нужно подождать, когда машины остановятся, чтобы вас пропустить.
Физминутка: «Вместе весело шагаем – про светофор не забываем!»

Воспитатель: Когда-то люди ездили на лошадях, ходили пешком, даже на большие расстояния. Но вот появился автомобиль, потом их стало больше, ещё больше. Тогда люди придумали дорожные знаки, которые бы подробно рассказывали водителям и пешеходам о предстоящем пути, помогали бы им не попадать в аварии. Но для этого надо знать, что обозначает тот или иной рисунок на знаке. Сегодня у нас в гостях дорожные знаки:
Ребёнок 1: Мальчик с девочкой гуляли, 
                    В треугольник забежали,

                    Все водители на свете 

                    Понимают – это дети!
Ребёнок 2: Заболел мой кот в дороге.
                    Нужен доктор на подмогу.
                    Не тревожься, моя киска,
                    Посмотри, медпомощь близко.

Ребёнок 3: Посмотрите, буква в знаке,
                    Разве здесь она нужна?

                    Эта буква так важна!

                    Стоянка здесь разрешена!

Ребёнок 4: Знак водителей стращает,
                    Въезд машинам запрещает.

                    Как ни хочется, друзья,

                    Ехать вам сюда нельзя!

Ребёнок 5: Здесь наземный переход,

                    Ходит целый день народ.
                    Ты, водитель не грусти, 

                    Пешехода пропусти!

Ребёнок 6: В дождь и ясную погоду

                    Здесь не ходят пешеходы,

                    Говорит им знак одно:

                   «Вам ходить запрещено!»

Все: Чтобы руки были целы, 
         Чтобы ноги были целы,

         Знаки надо эти знать,

         Знаки надо уважать!
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Незнайка: А теперь, мои друзья,
                   Нам играть идти пора!
Воспитатель: Незнайка, а ты знаешь, 
                         Где можно играть, а где нет?
Незнайка: Нет, ну это невозможно!
                   Ведь играть везде нам можно!

Воспитатель: Дети, а вы тоже так думаете?
- нельзя играть на проезжей части;

- нельзя выбегать на дорогу за мячом;

- нельзя кататься на велосипеде по проезжей части детям до 14 лет.

Давайте напомним Незнайке названия транспорта, поиграем в игру: «Доскажи словечко!»

На хлебозавод под названием «Тобус», 

Привёз меня рейсовый жёлтый … (автобус),

«Трам-трам-трам! Мне подпевай!» - 

Возит с песней нас … (трамвай).
Паровозова сестричка, 
Мчит без дыма … (электричка).

На вокзале я стою
И гляжу всё на перрон,

Не дождусь, когда подъедет

25-й мой … (вагон).

Воспитатель: На прощание я предлагаю вам нарисовать одно транспортное средство и подарить рисунки Незнайке на память о нашей встрече.
